



我知道我是坏女人,太容易受到诱惑,但我不能两个都伤害,而且我好像两个都爱……

我该和谁结婚?

Q

普鲁老师:

有点难以启齿,我还是从头说起吧!

我27岁,和男友共同经营广告公司。我俩从大一开始恋爱,到现在八年了。

我大四毕业进入一家广告公司,那年男友读研三。公司里带我入行,教我做业务的客户总监是个英俊的海归。他打开了我的眼界,引导我、保护我,不知不觉我就被吸引了……我和男友分手,和总监恋爱了半年,可他身上的神秘感褪尽之后,似乎失去了原本吸引我的魅力……结局是他去了北京,我跳槽到上海。

男友研究生毕业也到了上海,他找到我,好像我们根本没有分手一样,把我的行李从单身宿舍搬出来。那时候我才发现,原来我还是爱他的,于是复合了,两人一起回长沙开了自己的小公司,他主管设计,我主管业务。

同样的事情现在又发生了。我半年前认识了一个客户,45岁,离婚,有个读大学的20岁的儿子。他成熟风趣有绅士风度,我完全被他迷住了。

上个月,客户向我求婚了,浪漫的气氛,璀璨的钻戒,我们喝了红酒……你猜到结果了,我收下了戒指。

第二天,回到公司准备和男友摊牌分手,可是,推开我的办公室,一屋子玫瑰……家人、同事、亲友都被他喊来见证订婚……亲友的期望、8年的纯洁爱情、共同创业的同甘共苦,那一刻,我不能当众拒绝他。

晚上,只剩下我们俩,我跟他说了我已经爱上别人。我们都哭了,满屋子都是玫瑰花的香。

我一个人去出差,其实就是找个地方安静一下。我不接电话,手机里塞满了短信。男友说原谅我,接纳我,他说我就是这样的人,容易喜欢上别人,但最后还是回到他的怀抱。客户说结婚后我们去国外远走高飞。客户的成熟魅力和绅士风度,男朋友的包容与体贴,我都不舍得。我知道我是坏女人,太容易受到诱惑,但我不能两个都伤害,而且我好像两个都爱……

我想结婚,想要有自己的孩子,想要美满长久的婚姻。可,我该跟谁结婚呢?

不知何去何从

A

普鲁

■插画/陈青青

多情的男人烦恼多

多情的男人都梦想生活在古代,爱上几个都可以娶回家来,不像现代,要多半个都要出乱子。

可古代固然有古代的好,但前提是:想要多情,先得有钱。古代的女人不上班的,四五个老婆都没工作,需要人养,古代穷人也娶不起三妻四妾。

我觉得古代的婚姻制度更考验一个男人的人际交往能力和时间管理能力,有了多于两个以上的女人,想要一家人关起门来打麻将,是大学问。比如传说中的讨了四位夫人的多情男富豪,四个老婆相安无事,全因住得远。但碰上过节,每个老婆那里都要去坐一坐,以示不厚此薄彼,一个老婆三个钟,动用私人飞机,也得从早上八点忙到晚上十二点,连喘气的时间都没有。

多情男的第三个条件当然是身体好,另一个条件则是心理素质更要好,要消灭自己的罪恶感。如果和这个缠绵了,很内疚,赶紧对另一个更好一点,结果将是老婆情人双双怀孕,这才真叫人头大。心理素质好才能说得好谎,圆得到场,网上有多情男传授劈腿的心法,真是看得人大开眼界。

但心理素质再好,总有穿帮的那一天,烦恼也就随之而来。两个都喜欢,三个都爱,选哪个都不舍得扔下其他的,怎么办呢?世上可爱的女人何止万千,这个性格好,那个长得俏,还有一个小嘴嘟嘟翘,真是烦恼啊。所以多情男的第五个条件是不耍脸,就都喜欢了,怎么着吧!

第六个条件是不负责,这一点非常重要。我听过的真实个案属于一位全球500强公司大中华区华南区的销售总经理,四十来岁,又帅又高,很讨女孩欢心,转到新公司后参加公司的家庭日,一家老小开着一辆别克商务车,车门一开,一溜烟下来五个孩子,都管他叫爸爸。新老板暗自奇怪,你年纪轻轻,怎么会有五个?他含着带恨地说,只能怪自己……结一次婚生一个,离婚的时候,孩子归我,房子归她……离了三次,最近这一次,老婆也离过婚,还带过来一个……

一家七口,倒也其乐融融,只是他多情又要负责,只好不敢生病,博命工作。想想看,五个孩子加一个老婆,吃穿用度可不是小数目……公司聚餐时喝高了,想起如坐往事,多情经理必然会半真半假半差半恨地吟上两句诗:唉,多情自古空余恨,憔悴支离为忆君……

那样子,还真是挺烦恼——要不怎么说,多情的男人烦恼多呵。 ■文/黄佟佟

黄佟佟专栏

黄佟佟,湖南女子,现居广州,《花溪》杂志编辑总监

连载

“淘客”·“摊主”

圈内人把潘家园的淘宝队伍戏分为“两方面军”——中国军团和“洋军团”。“洋军团”中人数最多的是欧洲人,他们大多都只买一些价格低廉的文物仿品。

看他们买东西是一大乐趣,有的完全没有汉语听说能力,便拿着计算器,叽里呱啦地按出数字讨价还价。有的虽然听不懂汉语,却会用半生不熟的汉语喊阿拉伯数字,不管卖主叫两千还是两万,他只管盯住人家两只手指头,然后“二十、二百”的乱喊一通。

嘿,别看少了几个零,大多数还真能买下来,买东西的人不辨真假,买东西的有时候也犯晕,便宜来便宜去,有

钱赚就行!

在来自国外的淘客中,购买力最强的要数韩国人与日本人。他们一进场就找到熟悉的摊位,操着六成以上的汉语,套近乎、看货谈价。尽管如此,也逃不过那些精明摊主的眼睛,这些“黄皮老外”只要近摊儿,他们便把一旁藏着掖着的盒子挪出来,神秘兮兮地打开盒子,低声说:“新近到的货,老东西,昨天别人出到几千块钱没卖!”

为什么要故作神秘呢?第一,依照国家《文物法》规定,一切出土文物都归国家所有。第二,大多数文物是不能卖给外国人的。这第三嘛就是生意人惯用的伎俩了,就算盒子里装的是一件低仿品,他们也要故弄玄虚一番。明知道盗墓销赃都是犯法的,还

有人去冒充?有哇,潘家园遍地都是!这些人就是被举报了也不过是去派出所转一趟而已,因为他们都不是真正的盗墓贼,他们的东西绝大多数都是仿制品。

当然,照理说贩卖假冒伪劣产品也违法,可在潘家园,卖假的就是买主打上门来也脸不红、心不跳。一种人是咬紧牙关不认错:“谁能证明它是假的?出示鉴定证明呵!”这古玩鉴定吧也就怪,还真没人给出具“假货”的文字依据。

还有另一类稍有涵养的卖主,你一旦买了假货找回来,他们会笑嘻嘻地调侃:“真要是到代的文物,您几百上千块钱就能买到?”买家也只能自认倒霉。

再回头看看那些淘宝的韩国人和日本人,他们买的主要是瓷器,拿在手上眯着眼远看看、近瞧瞧,然后用不同倍数的放大镜对口沿和一些开片或裂纹仔细细观察。拿不准,或是觉得东西有假,也不会让卖主下不来台,把东西放下不买就行了,很少有人当面戳穿的。

看准了,是老货,就讨价还价,他们出的价一般比别人要高些,因为这些人大多是文物掮客,将淘到的中国文物运回本国倒卖赚大钱。

在日本,一只直径10厘米的宋代福建建窑天目碗,拍卖价折合人民币达300多万元,而在北京古玩市场上,一只同样年代的碗最多卖到两三千元,这中间的差价足以让任何一个生意人心驰神往。

《谁在收藏中国:中国文物黑皮书》
吴树 著
山西人民出版社